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Επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στη
Θεολογική Ακαδημία Αναστάσεως του Χριστού της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας
Ολοκληρώνοντας την ειρηνική επίσκεψη προς την Ορθόδοξο Αυτοκέφαλο Εκκλησία της Αλβανίας ο
Αγιώτατος Πατριάρχης κ. Κύριλλος, συνοδευόμενος από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο κ.
Αναστάσιο, μετέβη στις 30 Απριλίου 2018 στην Ιερά Μονή Αγίου Βλασίου και τη Θεολογική
Ακαδημία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας στο Δυρράχιο.

Στην είσοδο του μοναστηριακού συγκροτήματος τους δύο Προκαθημένους υποδέχθηκαν ο
Μητροπολίτης Απολλωνίας και Φιέρι κ. Νικόλαος, παιδιά που φορούσαν τις εθνικές στολές,
ιεροσπουδαστές και πλήθος πιστών.

Τη συνοδεία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου συναποτελούσαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
κ. Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ κ. Σέργιος, Προϊστάμενος της Διοικητικής
Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, Αναπληρωτής
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων
υποθέσεων, ο Πρωθιερέας Ανδρέας Μπονταρένκο, ο ασκών χρέη του Προϊσταμένου του Γραφείου
Εθιμοτυπίας του Πατριάρχη, ο Ιερέας Αλέξανδρος Βόλκοφ, Προϊστάμενος του Γραφείου Τύπου του
Πατριάρχη.

Στο Καθολικό του Αγίου Βλασίου απευθυνόμενος προς τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο ο Προκαθήμενος
της Εκκλησίας της Αλβανίας ανέφερε:

«Όταν έφθασα στην Αλβανία ως Πατριαρχικός Έξαρχος του Οικουμενικού Πατριαρχείου το 1991 –
1992, μια από τις βασικές προτεραιότητές μας ήταν η άμεση μέριμνα να ιδρυθεί Θεολογικό
Σεμινάριο. Η εικοσαετής θητεία μου ως Καθηγητού της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου
Αθηνών και η εμπειρία από την Ιεραποστολική εργασία στην Ανατολική Αφρική, που άρχισε με την
ίδρυση του πρώτου Ιερατικού Σεμιναρίου στη Ναϊρόμπη είχαν κάνει ακράδαντη την πεποίθησή μου,
ότι αυτή η Σχολή θα ήταν ακρογωνιαίος λίθος στην αναθεμελίωση της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου
Εκκλησίας της Αλβανίας».

Επίσης ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αλβανίας ανέφερε ότι παρ΄όλες τις δυσκολίες το
Θεολογικό Σεμινάριο της Αναστάσεως του Χριτού μεταφερθηκε στο μοναστηριακό συγκρότημα σε
απόσταση 37 χλμ. από τα Τίρανα.

«Είναι γνωστό, πολυφίλητε Άγιε Αδελφέ, το δικό Σας αμείωτο ενδιαφέρον για τη θεολογική
εκπαίδευση. Διατελέσατε Καθηγητής και Πρύτανης της ονομαστής Θεολογικής Ακαδημίας του τότε
Λένιγκραντ. Δεν σταματήσατε την ενεργό συμμετοχή σας στα Διορθόδοξα, Διαχριστιανικά
περιβάλλοντα να προσφέρετε τον πλούτο των θεολογικών γνώσεων και ποιμαντικών εμπειριών. Με
μεγάλη ικανοποίηση, κατά την τελευταία συνάντησή μας στην Μόσχα, ακούσαμε τη νέα έμφαση,
την οποία δίνετε στην Ορθόδοξη Θεολογική Εκπαίδευση».

Κατά τον κ. Αναστάσιο, «είναι απαραίτητο, παράλληλα με τα επιτεύγματα των νεωτέρων
επιστημονικών μεθόδων, να αντλεί αδιάκοπα χυμούς από την Βιβλική και Πατερική παράδοση και το



Σταυροαναστάσιμο πνεύμα της Ορθοδοξίας».

«Στον 21ο αιώνα, είναι προφανώς αναγκαία η αλληλοπεριχώρηση Θεολογίας και εκκλησιαστικής
δράσεως. Ουσιαστική θεολογία, η οποία παρακολουθώντας ενδελεχώς τα «σημεία των καιρών», τις
γενικότερες πανανθρώπινες εξελίξεις, θα κατευθύνει και θα εμπνέει το ποιμαντικό και
ιεραποστολικό έργο».

Αφού εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας για την επίσκεψή
του στην Εκκλησία της Αλβανίας, ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος του ευχήθηκε να πορεύεται:
«σταθερά με τη συνεχή έμπνευση από την αναφορά του ονόματός σας «Κύριλλος» με τη δική του
θεολογική προοπτική και το οικουμενικό του πνεύμα. Ώστε η βιωτή και τα έργα Σας να σφραγίζονται
πάντοτε από τη χάρη του Θεού και να καταυγάζονται από Πασχαλινό Φως».

Ακολούθησε η αντιφώνηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου:

«Μακαριώτατε Ἀρχιεπίσκοπε Τιράνων καὶ πάσης Ἀλβανίας κ.κ. Ἀναστάσιε,

Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα  Απολλωνίας καὶ Φίερι κ. Νικόλαε,

Σεβασμιώτατοι καὶ Θεοφιλέστατοι,

Ἀγαπητοὶ πατέρες, ἀδελφοὶ καὶ ἀδελφὲς,

Χριστὸς Ἀνέστη!

Χαίρομαι πολὺ διὰ τὴν δυνατότητα νὰ ἐπισκεφθῶ τὴν Ἱερὰν Μονὴν ταύτην καὶ τὴν Ἀκαδημίαν τῆς
Ἀναστάσεως τοῦ Χριστοῦ, ἡ ὁποῖα στεγάζεται ἐδῶ.

Διὰ τὴν πρώτην φορὰν πάτησα τὸ πόδι μου ἐδῶ τὸ ἔτος 2003 καὶ τώρα διαπιστώνω τὴν λαμπρὰν
ἔκβασιν τῶν σχεδίων, τὰ ὁποῖα μου ἐκμυστηρευθήκατε πρὸ δεκαπενταετίας. Τὰ χρόνια, τὰ ὁποῖα
μεσολάβησαν, ἡ Ἀκαδημία ἀνεδείχθη εἰς σπουδαιότερον κέντρον τῆς θεολογικής παιδείας καὶ
πνευματικοῦ διαφωτισμοῦ ἐν τῇ Ἐκκλησίᾳ τῆς Ἀλβανίας, ἕν ἐκ τῶν συμβόλων τῆς ἀναγγεννήσεως
τῆς Ὀρθοδοξίας εἰς τὴν χώραν ταύτην. Γνωρίζω ὅτι, ἐκτὸς τῶν φοιτητῶν καὶ μελῶν τῆς μοναχικῆς
ἀδελφότητος, ἐπίσης ἔδῶ φιλοξενοῦνται τὰ ὀρφανὰ παιδιὰ καὶ παιδιὰ τῶν πολυτέκνων
οἰκογενειῶν, διὰ τις ἀνάγκες τῶν ὁποίων ὀργανώθηκε τὸ ὀρφανοτροφεῖον.

Ὡς ἐπὶ πολλὲς δεκαετίες γνώριμος τῆς Ὑμετέρας Μακαριότητος, ἀδυνατῶ παρὰ νά ἐπισημάνω ὅτι
πάντα ταῦτα ἐδῶ φέρνουν τὴν σφραγῖδα τῆς προσωπικῆς Σας συμβολῆς. Βάσιν ὅλων τῶν
κατορθωμάτων τούτων ἀποτελεῖ ἡ τεραστία πεῖρα τῆς ἱεραποστολικῆς, τῆς διαφωτιστικῆς, τῆς
ποιμαντικῆς δράσεως, τὴν ὁποίαν ἀποκτήσατε ἀκόμη καὶ εἰς τὰ χρόνια τῆς ὑπηρεσίας Σας ἐν τῇ
Ἀφρικανικῇ Ἠπείρῳ καὶ ἐδῶ, ἐν τῇ Ἀλβανίᾳ, καθώς καὶ ἡ ἐκ τῆς πείρας ταύτης κατανόησις τῆς
σπουδαιότητος καταρτίσεως τῶν στελεχῶν τῆς Ἐκκλησίας καὶ τοῦ κοινωνικοῦ ἔργου.

Ἐλπίζω ὅτι οἱ ἀπόφοιτοι τῆς Ἀκαδημίας θά ἀναδειχθοῦν ἔνθερμοι ἐργάτες εἰς τὸν ἀγρὸν τῆς
Ἐκκλησίας, πιστοὶ Σας βοηθοὶ διὰ νά ἐνισχύσουν τὴν Ὀρθοδοξίαν ἐν τῇ Ἀλβανίᾳ,
παραδειγματιζόμενοι ὑπὸ τῆς θυσιαστικῆς προσφορᾶς τῆς Ὑμετέρας Μακαριότητος. Ὁλοψύχως
εὔχομαι κάθε ἐπιτυχίαν εἰς τὸ ἔργον καὶ παρὰ Θεοῦ ἐνδυνάμωσιν εἰς τὸν Σεβασμιώτατον Πρύτανιν,
τοὺς καθηγητὲς, τοὺς ὑπαλλήλους καὶ τοὺς φοιτητὲς, ὅλους ὅσοι ἐργάζονται καὶ σπουδάζουν ἐδῶ.

Ἀπὸ καρδίας θά ἥθελον νά Σᾶς εὐχαριστήσω καὶ πάλιν διὰ τὴν ἐγκάρδιον ὑποδοχὴν, τὴν
φιλάδελφον φιλοξενίαν, τὴν ὁποίαν ἐπιφυλάξατε εἰς ἐμὲ καὶ εἰς τοὺς συνοδοὺς μου ἐντὸς τῶν



πλαισίων τῆς παρούσης ἐπισκέψεως εἰς τὴν Ἁγιωτάτην Ἐκκλησίαν Σας. Ἀφήνω τὴν χώραν ταύτην
παίρνοντας μαζί μου τις πλέον θερμές ἀναμνήσεις ἀπὸ τὴν Ὀρθόδοξον Ἐκκλησίαν τῆς Ἀλβανίας,
τὴν ζωτικὴν δύναμιν αὐτῆς, τὸ ἔργον τοῦ Θεοῦ, το ὁποῖον μὲ ζῆλον ἐπιτελοῦν ὁ Πρωθιεράρχης, οἱ
Ἱεράρχες καὶ ὁ εὐαγὴς κλῆρος αὐτῆς. Ἐλπίζω ὅτι κατὰ τὸν ἴδιον δυναμικὸν τρόπον θά ἐξελίσσονται
καὶ οἱ δυμερεῖς σχέσεις μεταξὺ τῶν ἀδελφῶν Ἐκκλησιῶν μας».

Προς εμπλουτισμό της βιβλιοθήκης της Ακαδημίας ο Πατριάρχης Κύριλλος παρέδωσε τους 12
νέους τόμους της Ορθόδοξης Χριστιανικής Εγκυκλοπαιδείας, συμπληρώνοντας τους 36 πρώτους,
τους οποίους προσέφερε προ τριετάς μέσα από τον Πρέσβη της Ρωσίας στην Αλβανία κ. Α.
Καρπούσιν καθώς και λοιπά βιβλία σε μερικές γλώσσες. Ακόμη ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος προσέφερε
μια εκόνα Αγίου Σεραφείμ του Σαρόφ και ένα Πασχαλινό αυτό, το ζωγραφισμένο από Ρώσους
αγιογράφους.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας
επέδωσε στον Αγιώτατο κ. Κύριλλο μερικά βιβλία, τα οποία εξέδωσε η Ακαδημία και τόνισε ότι
συνολικά σε όλο το διάστημα της λειτουργίας της έχουν εκδοθεί περισσότεροι από 150 τίτλοι.

Στη συνέχεια, σε ανάμνηση της επισκέψεως του Ρώσου Προκαθημένου στο θεολογικό ίδρυμα αυτό,
στον κήπο της Ακαδημίας οι Προκαθήμενοι φύτευσαν δύο κυπαρίσσια.

Επίσης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ενημερώθκε από κοντά για την πορεία της θεολογικής σχολής,
επισκέφθηκε τις αίθουσες, τη βιβλιοθήκη και τη Μονή Αγίου Βλασίου, όπου στεγάζεται η Ακαδημία.

Μετά το πέρας του προσκυνήματος στη Μονή ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας κατευθύνθηκε στο αεροδρόμιο, όπου τον προέπεμψαν ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος
Τιράνων και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος, κληρικοί της Εκκλησίας του, ο Πρέσβης της Ρωσίας
στην Αλβανία κ. Α. Καρπούσιν και λοιποί επίσημοι.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47498/
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